ОТЧЁТ о работе за 2021 год
депутата Березниковской городской Думы 
по избирательному округу № 16
Карташевой Светланы Александровны

· ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
В связи с Указом губернатора Пермского края от 20.08.2020 № 121
  «О мероприятиях, реализуемых в связи с угрозой распространения новой   коронавирусной  инфекции (COVID-2019) в Пермском крае» в 2021 г. личные приемы были временно ограничены. Обращения граждан принимались в электронной форме через интернет-приемную сайта Березниковской   городской Думы, а также в письменной и устной форме. 
· Количество обращений
В течение 2021 года поступило 2 обращения граждан:
Тематика обращений:
1. Установка детской площадки 
В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» депутатом направлены обращения граждан в соответствующие органы или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов: 
- первому заместителю главы администрации Л.В. Мокрушину (о рассмотрении вопроса по установке детской игровой площадки на городской территории в районе детского сада № 21.) 
· РАБОТА В ОКРУГЕ
Деятельность депутата в округе велась по основным направлениям:
· Благоустройство территории в округе.
· Содействие в проведении мероприятий для жителей округа.
· Контроль за соблюдением законных прав и интересов избирателей.
· Поддержка инициатив жителей округа в создании благоприятной окружающей среды на прилегающих территориях через создание клумб, цветников.
· Вовлечение жителей в культурно-массовые мероприятия, проводимые в округе.
По инициативе депутата и при поддержке компании «Уралкалий» на территории округа проводились мероприятия (с соблюдением санитарно-противоэпидемических требований):
· По инициативе депутата проводился конкурс «Мой двор – самый красивый». Участникам конкурса для ухода за цветниками были вручены Пакеты садовода и наборы семян однолетних декоративных культур. По завершению конкурса «Мой двор – самый красивый», всем участникам конкурса вручены Благодарственные письма, а для призеров конкурса организована экскурсионная поездка в город Соликамск.
· В декабре 2021 года на территории округа состоялся праздник «Волшебный Новый год». Аниматоры устроили развлекательную программу для детей и взрослых. Светлана Карташева также приняла участие в новогоднем празднике.
При содействии депутата оказана помощь (при поддержке компании «Уралкалий»):
· Депутат поздравил участника Великой Отечественной войны и малолетних узников концлагерей с Днем Победы.
· Пожилым людям, проживающим в округе, вручены продуктовые наборы.  
· Совету ветеранов выделена благотворительная помощь на организацию поздравлений ветеранов с Новым годом;
При содействии депутата исполнены обращения граждан по вопросам: 
· Спил старовозрастного дерева в районе ул. Черняховского, 32 и ул. Ломоносова, 110.  Было устное обращение жителей. 
 Депутат состоит в следующих комиссиях: 
- финансово-бюджетная комиссия Березниковской городской Думы
При администрации города Березники:
- Общественный совет при администрации города Березники
· ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ НА 2022 год.
· На контроле депутата: устранение проблемы разрушения кирпичной кладки: это ул. Ломоносова, 147-147а, 153. Депутат Светлана Карташева на одном из заседаний представительного органа поднимала данный вопрос. Как пояснила администрация, в 2021 г. проведены обследования и разработана проектно-сметная документация на противоаварийное усиление и восстановление работоспособности аварийных участков конструкций вышеуказанных домов. Работы на ул. Ломоносова, 147-147а планируется начать в 2021 г. А работы на ул. Ломоносова, 153 – в 2022 г.
· Оказание помощи совету ветеранов микрорайона в организации мероприятий в округе.
· Адресные поздравления ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, узников концлагерей, долгожителей юбиляров.
· Поддержка образовательных учреждений в округе, оказание финансовой помощи для проведения различных конкурсов и мероприятий
· Поздравление педагогов округа с профессиональным праздником.
· Взаимодействие с управляющей компанией и управлением благоустройства по дальнейшему приведению территории округа в нормативное состояние.
· Проведение   конкурсов   и   праздничных   мероприятий   в соответствии с постановлением  Роспотребнадзора по Пермскому краю и Указом губернатора Пермского края.
· [bookmark: _GoBack]Содействие жителям округа по вступлению в программу                            «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Город  Березники».

