Доклад на публичных слушаниях

по проекту решения Березниковской городской Думы

«О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Березники»
Березниковской городской Думой представлен проект решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Березники», внесенный председателем городской Думы. Проведение публичных слушаний по указанному проекту нацелено на информирование жителей муниципального образования о вносимых изменениях в Устав муниципального образования и выявление мнения жителей, организаций  по вносимым изменениям.

      Подготовка настоящего проекта решения обусловлена изменениями в федеральном и краевом  законодательстве.
      Первый блок изменений направлен на приведение Устава в соответствие со статьей 9.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Пермского края от 21.06.2018 №252-ПК «О преобразовании поселений, входящих в состав Усольского муниципального района, путем объединения с муниципальным образованием «Город Березники» Пермского края». Наименование муниципального образования «Город Березники» дополнено указанием на субъект Российской Федерации, в котором расположено данное муниципальное образование. Звучит как  «муниципальное образование «Город Березники» Пермского края.  Соответствующие изменения внесены в  наименование Устава, а также в 6 статей, в том числе положения о почетном звании и поощрениях муниципального образования, в текст присяги главы города.

     Второй блок изменений – это приведение Устава в соответствие с изменениями в федеральном законе о местном самоуправлении в части вопросов местного значения, законодательстве Пермского края.
     Во-первых, 11 июня текущего года был принят Федеральный закон №170-ФЗ

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Данный закон внес изменения в федеральный закон о местном самоуправлении, уточнив наименования и регулирование отдельных видов муниципального контроля. 
      Закрепленные в статье 19 Устава вопросы местного значения,  в статье 47 полномочия Администрации города Березники по муниципальному контролю за  единой теплоснабжающей организацией, по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве, муниципальному контролю в сфере благоустройства, муниципальному контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения приведены в соответствие с федеральным законом.

       Также, положения о муниципальном контроле пересмотрены: из статьи 34 Устава перенесены в статью 47, содержат нормы о том, что  организация и осуществление видов муниципального контроля регулируется Федеральным законом от 31 июля 2020 года №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; положения о порядках организации и осуществления видов муниципального контроля утверждаются Березниковской городской Думой;  уполномоченным органом по муниципальному контролю является Администрация города Березники, которая  устанавливает организационную структуру, определяет перечень должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль.

     Во-вторых,  с 1 января 2022 года вопросы местного значения городского округа дополнены  вопросами о принятии решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов городского округа, установлении и изменении их границ, а также по осуществлению разработки и утверждения лесохозяйственных регламентов лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов;  по осуществлению мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов городского округа. Соответствующие изменения внесены в статьи 19 и 47 Устава.
    В-третьих, в связи с перераспределением полномочий между представительным и исполнительным органами местного самоуправления в части утверждения правил землепользования и застройки и местных нормативов градостроительного проектирования Законом Пермского края от 14 сентября 2011 №805-ПК ( в редакции от 7 июня 2021 года), изменения внесены в статьи 36 и 47 Устава, исключены из компетенции городской Думы и включены в полномочия Администрации города Березники полномочия по утверждению правил землепользования и застройки и местных нормативов градпроектирования.

   В-четвертых, на государственном уровне достаточно давно проводится политика по ограничению возможности лицам с иностранным гражданством занимать должности муниципальной службы. 30 апреля текущего года был принят Федеральный закон №116-ФЗ, которым были установлены существенные ограничения для лиц, имеющих иностранное гражданство, в том числе скорректированы основания для досрочного прекращения полномочий депутата и главы муниципального образования. В статьях 39, 46 Устава это основание изложено в новой редакции. Полномочия указанных лиц досрочно прекращаются в связи с прекращением гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации.
     В-пятых, в соответствии с Федеральным законом от 01 июля 2021 №289-ФЗ в статье 28 Устава уточнен порядок организации и проведения публичных слушаний в части размещения на официальных сайтах городской Думы и Администрации города Березники оповещения о проведении публичных слушаний, проектов муниципальных правовых актов, вынесенных на публичные слушания, заключения о результатах публичных слушаний, обеспечения возможности представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по проектам, вынесенным на публичные слушания, посредством указанных официальных сайтов.

    Шестое, претерпели изменения положения Устава, касающиеся Контрольно-счетной палаты в связи с вступлением 30 сентября этого года изменений в Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (это пункт 1 статьи 1, пункт 7 статьи 3, пункт 1 статьи 34,  статья 36, статьи 51 и 52). Изменено наименование контрольно-счетного органа – с 1 января 2022 года оно изложено как Контрольно-счетная палата города Березники; включены нормы об установлении решениями городской Думы мер по материальному и социальному обеспечению председателя и аудиторов контрольно-счетного органа, поскольку их должности отнесены к муниципальным должностям, закреплено их право на пенсию за выслугу лет за счет местного бюджета; в новой редакции изложены полномочия контрольно-счетной палаты.

    Еще один блок изменений – это изменения, направленные на приведение отдельных положений Устава в соответствие с федеральным законом о местном самоуправлении в целях совершенствования правотворчества.

     Так, в новой редакции изложены статья 5 о праве населения муниципального образования на осуществление местного самоуправления, статья 26 о правотворческой инициативе граждан. Точечные изменения внесены в статьи 48, 55, 66.  
       И в заключении, Установленный федеральным законом о местном самоуправлении порядок внесения изменений в Устав  соблюден: проект решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Березники» был опубликован в официальном печатном издании - газете «Два берега Камы» 01 октября текущего года, размещен на Официальном портале правовой информации города Березники, официальном сайте Березниковской городской Думы в сети «Интернет»; на информационных стендах территориальных отделов Администрации города Березники; направлен в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Пермскому краю, а также в рамках заключенных соглашений о взаимодействии был направлен в прокуратуры  города для проведения антикоррупционной экспертизы. 
      После опубликования проекта решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Березники»» в рамках подготовки проекта решения к рассмотрению городской Думой были внесены корректировки в пункт 1 статьи 1, пункт 7 статьи 3, статью 12, пункт 1.1 статьи 47, в статью 55 Устава в целях устранения внутренних противоречий между положениями Устава, совершенствования юридической техники.

      Доработанный проект решения  уже размещен на сайте городской Думы.  

        Доклад окончен.

Благодарю за внимание!
