Доклад
председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Березники» на публичных слушаниях по отчёту об исполнении бюджета муниципального образования «Город Березники» за 2019 год, представленного в форме Проекта решения Березниковской городской Думы.

Добрый день, уважаемые участники публичных слушаний!

В соответствии со ст. 264.4 Бюджетного Кодекса Российской Федерации годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в представительном органе подлежит внешней проверке. Как известно, это полномочие является исключительным, его осуществляют органы внешнего муниципального финансового контроля.
Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета проводится Контрольно - счетной палатой муниципального образования «Город Березники» в несколько этапов.  Это: камеральная проверка отчетности главных администраторов средств бюджета, контрольное мероприятие – внешняя проверка годовой отчетности ряда учреждений, и непосредственно подготовка заключения  на годовой отчет об исполнении бюджета.  Кроме того, подготовительная работа к внешней проверке ведется Контрольно-счетной палатой планомерно в течение всего года. Так, в рамках экспертно-аналитического направления осуществляется ежеквартальный мониторинг исполнения доходной и расходной части бюджета, мониторинг изменений муниципальных программ, анализ величины недоимки по платежам за аренду земли и муниципального имущества.
Проверки проводятся на выборочной основе и включают в себя изучение числовых показателей бюджетной  отчетности, оценку соблюдения принципов и правил бюджетного учета.
По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Березники» за 2019 год Контрольно-счетная палата считает возможным сделать вывод о том, что полученная в ходе внешней проверки информация дает достаточные основания полагать о полноте и достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
В рамках подготовки заключения на отчет об исполнении  бюджета за 2019 год  проведена проверка годовой бюджетной отчетности в виде контрольного мероприятия главного распорядителя бюджетных средств  муниципального образования «Город Березники» -  Управления благоустройства администрации города Березники и МКУ «Служба благоустройства». По результатам проведенной проверки оформлен акт. 
В целях реализации Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о бюджетном процессе города Березники  Контрольно–счетной палатой подготовлено Заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Город Березники» за 2019 год. Заключение направлено Главе города Березники – главе администрации города Березники, в Березниковскую городскую Думу в установленные сроки.
Показатели исполнения бюджета подробно  представлены в основном докладе, поэтому остановлюсь на отдельных моментах, изложенных в представленном заключении:
· Первоначально утвержденные решением Березниковской городской Думы  параметры бюджета в отчетном периоде уточнялись 9 раз.
· Бюджет 2019 года, в отличие от бюджета предыдущих годов, был сформирован с учетом Закона Пермского края «О преобразовании поселений, входящих в состав Усольского муниципального района, путем объединения с муниципальным образованием «Город Березники», а также в соответствии с обновленным Перечнем муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации города Березники от 13.08.2018 № 1944. Вследствие  этого основной акцент при анализе представленного Отчета был сделан на исполнение плановых показателей.
· В структуре доходов первое место занимают безвозмездные поступления (59,7%). Их доля и абсолютная величина уменьшается 3 год подряд.  Удельный вес налоговых доходов в 2019 году – 33,1%. Исполнение плана по налоговым доходам произведено с превышением показателей уточненного плана на 31 млн. руб. (+ 1,6%). Исполнение плана по неналоговым доходам составило 92,4 %, в том числе по доходам от реализации муниципального имущества - 75,3%.
· Фактов осуществления расходов, непредусмотренных  бюджетом или с превышением бюджетных ассигнований, проведенной проверкой не установлено.
· Анализ исполнения расходной части бюджета Города за 2019 год в представленном заключении рассмотрен в разрезе источников, главных распорядителей бюджетных средств, видов расходов, функциональной классификации,  муниципальных программ. 
· Наибольший удельный вес  в структуре расходов в 2019 году составили  субсидии бюджетным, автономным учреждениям  и иным некоммерческим организациям – 3 млрд. руб. или  40,8%.  На втором месте – расходы на социальное обеспечение и другие выплаты – 1,9 млрд. руб. или 25,3%, третье место заняли бюджетные инвестиции на приобретение и строительство объектов муниципальной собственности – 973,5 млн. руб. или 13,1%.
· Анализ расходов в разрезе муниципальных программ показал, что самый низкий процент исполнения по следующим муниципальным программам: «Обеспечение жизнедеятельности населения» - 53,3%,  «Жилище и транспорт» - 57,7%. 
· Исполнение бюджетных инвестиций в 2019 году составило 53%. По 8 объектам, предусмотренные средства использованы в полном объеме, по 10 объектам денежные средства в течение отчетного периода не использованы, по остальным 25 объектам процент исполнения колеблется. Основной причиной не освоения  бюджетных инвестиций является  неисполнение подрядчиками условий муниципальных контрактов и, как следствие, перенос сроков ввода в эксплуатацию объектов капитального строительства муниципальной собственности.
· По итогам 2019 года бюджет Города исполнен с дефицитом в размере 1 342 млн. руб.  Источниками погашения дефицита являлись изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджетов.
· Бюджетная политика в 2019 году была направлена, прежде всего, на решение социально-экономических задач, повышение эффективности и прозрачности управления общественными финансами.
По результатам проведенной проверки Отчета администрации города, представленного в форме проекта решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Город  Березники» за 2019 год», КСП подтверждает достоверность Отчета об исполнении бюджета Города и считает целесообразным предложить:
- администрации города повысить реалистичность планирования доходов от реализации имущества, значений целевых показателей муниципальных программ;
- Управлению благоустройства администрации города принять меры по устранению выявленных в ходе внешней проверки МКУ «Служба благоустройства» нарушений и замечаний путем внесения соответствующих изменений в бухгалтерский учет и отчетность.
      
	Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Березники» считает возможным рекомендовать отчёт об исполнении бюджета города за 2019 год, представленного в форме Проекта решения, к утверждению Березниковской городской Думой.

Благодарю за внимание, 
Председатель
Контрольно-счетной палаты
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