Добрый день, уважаемые участники публичных слушаний!
.	
	Контрольно – счетной палатой города Березники в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о бюджетном процессе города Березники, утвержденного решением Березниковской  городской Думы от 30.10.2007г. № 356 в установленные сроки проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Березники за 2016 год, которая включала также и внешнюю проверку отчетов главных администраторов бюджетных средств.
	Основной целью проведения данной проверки являлось установление полноты и достоверности отчетности,  анализ доходов и расходов местного бюджета.
         Проверка проведена на выборочной основе и включала в себя изучение числовых показателей бюджетной  отчетности, оценку соблюдения принципов и правил бюджетного учета.

   По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Березники» за 2016 год Контрольно-счетная палата считает возможным сделать вывод о том, что полученная в ходе внешней проверки информация дает достаточные основания полагать о полноте и достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
Фактов осуществления расходов, непредусмотренных  бюджетом или с превышением бюджетных ассигнований, проведенной проверкой не установлено.
        
	Основные цифры по проекту решения «Об исполнении  бюджета города Березники за 2016 год» были названы в предыдущем докладе, мне бы хотелось обратить Ваше внимание на следующие моменты:
· В течение года решениями Березниковской городской Думы бюджет уточнялся 7 раз
При этом размер планового дефицита бюджета увеличился с 150 млн до 498 млн рублей или  в 3,3 раза. 
· Фактически, по итогам 2016 года получено превышение доходов над расходами или профицит бюджета в сумме 44,4 млн. рублей
· Бюджет города за 2016 год согласно представленному Отчету исполнен по доходам на 79,9%, по расходам на 74,2%. 

· Объем остатков средств на едином счете бюджета по состоянию на 01.01.2017 года в сравнении с началом 2016 года увеличился на 44,6 млн руб. или на 7,3% и составил 658 млн рублей.

· [bookmark: _GoBack]По сравнению с предыдущим 2015 годом доходы бюджета города выросли на 1 млрд 296 млн. руб. (28,6%), что связано с увеличением безвозмездных поступлений, налоговых доходов. Неналоговые доходы, наоборот снизились. 
Основными администраторами доходов бюджета города в 2016 году, как и в предыдущие периоды являлись: Федеральная налоговая служба, Комитет по вопросам образования, Управление имущественных и земельных отношений администрации города Березники.
Потенциальным резервом увеличения поступлений доходов в бюджет города остается погашение задолженности по уплате налоговых и неналоговых платежей.   
· Анализ финансовой независимости бюджета показывает, что доля доходных источников, сформированных из налоговых и неналоговых платежей, составила  в 2016 году 38% , что является минимальным значением за последние три года. Значение данного показателя подтверждает, что местные налоги не играют бюджетообразующей роли при формировании муниципального бюджета. 

· Наибольший объем изменений относительно первоначально утвержденного бюджета произведен в части средств бюджетов других уровней. При этом уровень исполнения бюджета по отношению к уточненному плану в части собственных расходов, превышает уровень исполнения расходов за счет средств, поступивших из краевого бюджета.

· По сравнению с 2015 годом структура расходов в разрезе функциональной классификации претерпела следующие основные  изменения:
1. сократилась доля расходов на:
 -  общегосударственные расходы на 2,6 процентных пункта; 
- жилищно-коммунальное хозяйство на  2,3 процентных пункта; 
- социальную сферу (образование, культура и кинематография, физическая культура и спорт) на 13,9 процентных пунктов и составила 40,9% от общей суммы расходов. В абсолютном выражении на финансирование разделов социальной сферы направлено 2 363,7 млн. руб., что на 124 млн. руб., или на 5% ниже уровня предыдущего года.
2. Расходы по разделу социальная политика составили 41% от общей суммы расходов, увеличение доли на 22,2 процентных пункта, в основном, за счет программы переселения граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания вследствие техногенной  аварии на руднике БКПРУ-1 
· Доля программной части бюджета в общих расходах согласно уточненному плану составила 99,6%, по показателям фактического исполнения – 99,5%.
·  Наиболее  часто по решениям Березниковской  городской Думы вносились изменения в объемы финансирования по четырем  муниципальным программам: «Развитие системы образования города Березники», «Развитие физической культуры, спорта города Березники», «Комплексное благоустройство территории города Березники», «Имущественно-земельная политика в городе Березники».
· В соответствии с  информацией об оценке эффективности муниципальных программ за 2016 год,  с запланированной эффективностью признаны 4 программы,  эффективность реализации 8 муниципальных программ признана более высокой по сравнению с запланированной. Высокий уровень эффективности реализации программ свидетельствует о недостаточной напряженности показателей, и имеет значительные риски в смысле  объективности оценки.
· Инвестиционные расходы в 2016 году исполнены на 21% .  За 2016 год предусматривались к финансированию 29 объектов капитального строительства, только по 14 объектам предусмотренные средства использованы в полном объеме
Основными причинами не освоения  бюджетных инвестиций является  неисполнение подрядчиками условий муниципальных контрактов, отсутствие актов выполненных работ. Подобные факты заслуживают особого внимания, необходимо повысить своевременный  контроль  над  ходом выполняемых работ  со стороны Заказчика. 
· Прослеживается снижение коэффициента инвестиционной активности с 6,3 % в 2015 году до 1,6% в 2016 году.
Коэффициент инвестиционной активности муниципального образования характеризует долю инвестиционных расходов бюджета в общей сумме расходов местного бюджета. Чем выше значение коэффициента, тем в большей степени муниципальные органы власти решают задачи инвестиционного характера, создавая материальную основу для повышения объема и качества государственных и муниципальных услуг, тем в большей степени их деятельность направлена на стимулирование развития муниципального образования.

· Положительная динамика в течении трех лет наблюдается по финансовому показателю -  уровень бюджетной обеспеченности населения. Доля расходов бюджета на душу населения в 2016 году составила 39,4 тыс.руб. Для сравнения в 2014 году – 26 тыс.рублей, 2015 году – 30 тыс.руб.
	

Заключение на отчет об исполнении бюджета города за 2016 год с рекомендациями для администрации направлено Контрольно-счетной палатой  в Березниковскую городскую Думу и Главе города Березники в установленные сроки. 
  
	По результатам проведенной проверки отчета администрации города «Об исполнении бюджета города Березники за 2016 год» Контрольно-счетная палата города Березники считает возможным рекомендовать отчёт об исполнении бюджета города, представленного в форме Проекта решения к утверждению Березниковской городской Думой.



Благодарю за внимание, 
Председатель
Контрольно-счетной палаты
города Березники						               С.Г. Зотова
 
 


