Доклад на публичные слушания
по заключению на проект решения Березниковской городской Думы
 «О бюджете муниципального образования «Город Березники» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» (первое чтение)

г. Березники							               05 ноября 2020 года 

              Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Березники» в соответствии с требованиями бюджетного законодательства рассмотрен проект решения Березниковской городской Думы «О бюджете муниципального образования «Город Березники» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов», проанализированы документы и материалы, представленные одновременно с проектом. 
Особенностью формирования представленного бюджета является непростая экономическая ситуация, связанная с последствиями распространения новой коронавирусной инфекции. В условиях снижения темпов роста собственных доходов бюджета муниципального образования, на первый план выходит решение задач по повышению эффективности расходов, обеспечению сбалансированности бюджета. 
Проект бюджета  внесен на рассмотрение Березниковской городской Думы в полном соответствии с требованиями по сроку и объему, установленными  ст.185 БК РФ, ст.21 Положения о бюджетном процессе.
При подготовке заключения Контрольно-счетной палатой проведен анализ реализации в Проекте бюджета положений, сформированных в документах стратегического планирования муниципального образования, таких как Прогноз социально-экономического развития, Основные направления налоговой политики, Основные направления бюджетной политики. 
В ходе проведения экспертизы проекта бюджета установлено: 
· соблюдение ограничений, определенных  Бюджетным Кодексом Российской Федерации по параметрам дефицита бюджета, муниципального долга и расходам на его обслуживание, по объему резервного фонда и условно утвержденных расходов, 
· соответствие доходов и расходов по Проекту бюджета в части объема средств на межбюджетные трансферты муниципальному образования «Город Березники» в проекте бюджета Пермского края на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов.
В представленном в Думу Заключении Контрольно-счетной палаты проведен сравнительный анализ параметров бюджета, выполненный сопоставлением показателей Проекта бюджета с исполнением бюджета за 2019 год, ожидаемым исполнением за 2020 год и уточненным бюджетом. 
Поскольку основные параметры бюджета показаны в основном докладе, Контрольно-счетная палата считает необходимым отметить лишь некоторые моменты:
· Проект бюджета предусматривает в 2021 году уменьшение общего объема доходной и расходной частей бюджета муниципального образования «Город Березники» по отношению к ожидаемому исполнению параметров бюджета в 2020 году на 29,4 % и на 35,3% соответственно. 
· Проект бюджета на 2021 год сформирован с дефицитом в размере 125, 5 млн. руб.,  на плановый период 2022-2023 годов проект бюджета – бездефицитный
· Общий объем доходов бюджета на 2021 год в сравнении с  ожидаемым исполнением 2020 года сократится на 2 млрд. руб., в основном, за счет снижения поступлений средств из бюджета Пермского края.  
· Расходная часть Проекта бюджета сформирована с учетом реализации 13 муниципальных программ и непрограммных мероприятий. Структура расходов бюджета муниципального образования «Город Березники» сохраняет социальную направленность.
· Основной объем программных расходов муниципального образования «Город Березники» в 2021 году, как и в предыдущие годы, запланирован на финансовое обеспечение реализации программы «Развитие системы  образования» (48,7%).
· Относительно показателей,  утвержденных в предыдущем бюджетном цикле,  в 2021 году  значительно увеличены расходы по муниципальным программам  «Управление имуществом и   земельными ресурсами» на 42,3%, «Комплексное благоустройство территории»  - 10,1%, «Жилище и транспорт» - 8,3%.
· Финансовое обеспечение капитальных вложений в объекты муниципальной собственности прогнозируется с учетом снижения расходов по отношению к уровню текущего года. Доля бюджетных инвестиций в общем объеме расходов бюджета по сравнению с уточненным бюджетом 2020 года к 2023 году снижается с 23,8 % до 6 %. Основная причина: в 2020 году планируется завершение строительства (реконструкции) ряда крупных объектов.

[bookmark: _GoBack]Сегодня, как никогда актуальной является проблема активизации  и координации деятельности органов власти и федеральных служб по увеличению собираемости платежей в бюджет и полному учету объектов налогообложения.  Необходимо сосредоточить усилия как на поиске новых источников пополнения доходов бюджета, в том числе рассмотреть различные варианты использования муниципальной собственности, реализовать мероприятия по снижению задолженности за аренду земли, по повышению коэффициента собираемости платежей за найм жилых помещений,  так и на реализации  мер по повышению эффективности бюджетных расходов.

             Контрольно-счетная палата рекомендовала Березниковской городской Думе принять к рассмотрению в первом чтении представленный проект решения. 
   
Председатель КСП г. Березники                                                   С.Г. Зотова

