 ОТЧЁТ 
о работе за 2023 год
депутата Березниковской городской Думы 
по избирательному округу № 15
Завьяловой Татьяны Владимировны

1. ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
  Приемы граждан осуществлялись в общественной приёмной депутата по адресу: г. Березники, ул. Юбилейная, 32 (МКУ «ОКТУ г. Березники») в соответствии с установленным графиком.
1.1. Количество обращений

В течение 2023 года поступило 18 обращений граждан.

1.2. Тематика обращений:
· Благоустройство придомовых территорий и мест общего пользования. Участие в программе «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Город Березники» Пермского края»
· Вопросы жилищно-коммунального хозяйства (состояние подвалов, кровли, оплата услуг ЖКХ)
· Устройство наружного освещения
· Оборудование детских и спортивных площадок на территории округа
· Об организации и проведении праздника для жителей на территории ТСЖ «Юбилейная,46»
· Об организации и проведении Новогодних праздников на территории МКД
· Об оказании благотворительной помощи Советам ветеранов распавшихся предприятий на организацию экскурсионных поездок по Пермскому краю и проведение праздничных мероприятий
· Об оказании помощи в приобретении и доставке чернозема для обустройства цветников на придомовой территории МКД
· По вопросу отсутствие стационарной телефонной связи на территории округа 

На обращения, поступившие в Березниковскую городскую Думу на имя депутата в соответствии с компетенцией, предоставлены ответы в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» депутатом направлены обращения граждан в соответствующие органы или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов: 
· Первому заместителю главы администрации города Березники
· ПАО «Пермэнергосбыт»
· ООО «ЖПЭТ-1-Семино»

2. РАБОТА В ОКРУГЕ
Деятельность депутата в округе велась по основным направлениям:

2.1.  Работа с обращениями граждан
Помимо личных приемов  проводились выездные встречи с жителями округа для решения возникших вопросов: встреча с жителями домов № 39 на ул. Свердлова, № 46 и № 105 на ул. Юбилейная. 

2.2. Благоустройство территории округа, в том числе организация мероприятий, направленных на формирование комфортных условий проживания
Депутат информировал жителей округа о порядке вступления в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Город Березники» Пермского края», реализуемой в рамках национально проекта «Жилье и городская среда».
При поддержке ПАО «Уралкалий» в округе ежегодно проводится конкурс «Мой двор - самый красивый», направленный на улучшение внешнего облика придомовых территорий. В 2023 г. в конкурсе приняли участие 17 жителей из 9 многоквартирных домов, а так же МАДОУ «Детский сад №3»  и Совет ветеранов микрорайона № 5. Участникам были вручены Благодарственные письма, памятные подарки и семена цветов. Победители конкурса посетили Ботанический сад в г.Соликамске.
Для обустройства цветников на придомовой территории завезен чернозем по адресу: ул.Свердлова,148.
В 2023 году решились вопросы, которые не однократно поднимались жителями округа, по оборудованию спортивно - игровой площадки по адресу: Юбилейная,95 и пешеходного тротуара от дома №101 по ул. Юбилейная до магазина «Мастер».

2.3. Поддержка муниципальных организаций, общественных объединений и гражданских инициатив
По инициативе ветеранов распавшихся предприятий и при финансовой поддержке ПАО «Уралкалий» было организовано и проведено мероприятие «Весна театральная» для микрорайонов № 5,№ 6,№ 7. Ветераны подготовили «визитную карточку» микрорайона и выступления по трем номинациям, которые оценило по достоинству компетентное жюри. Участникам были вручены благодарственные письма, тематические статуэтки, торты и билеты на посещение театрального представления. 
По инициативе жителей ТСЖ «Юбилейная,46» и при финансовой поддержке ПАО «Уралкалий» на территории МКД был проведен семейный праздник, который собрал гостей со всех окрестных домов.  Для взрослых участников  с музыкальным номером выступили активные ветераны, а детей развлекали аниматоры. Ребята забавлялись с ростовыми персонажами, водили хороводы, играли. День добрососедских отношений - так назвали свой праздник  участники. 

По инициативе депутата и при финансовой поддержке ПАО «Уралкалий» для жителей округа проведены мероприятия:
· Для ветеранов распавшихся предприятий организована экскурсионная поездка в исторический комплекс - музей «Дом Б.Пастернака» с посещением мастер-класса в гончарной мастерской.
· По просьбе жителей округа проведен День здоровья в санатории «Чайка» под названием «Лучшее лекарство - это спорт». Участники посетили озеро Чашкино, участвовали в спортивных состязаниях, конкурсах и подвижных играх на свежем воздухе.   
· С целью поощрения активных участников акций в поддержку СВО была организованна экскурсионная поездка в г.Губаха. Участники посетили  историко-краеведческий музей, где познакомились с историей развития Кизеловского угольного бассейна, а так же посетили декорации фильма «Сердце Пармы».
· Ветераны округа приняли участие в фестивале детского творчества «Где родился там и пригодился» в МАДОУ «Детский сад № 88».
· По многочисленным обращениям жителей округа для детей был проведен веселый новогодний праздник по адресу: ул. Юбилейная,101.

При содействии депутата и при поддержке ПАО «Уралкалий» оказана помощь:
· На проведение праздничного мероприятия к 8 Марта МАДОУ «Детский сад № 3».
· Поздравление педагогического коллектива МАДОУ «Детский сад № 3» с профессиональным праздником - с Днем дошкольного работника.
· Адресное поздравление ветеранов и тружеников тыла с Днем Победы с  вручением подарков (15 человек).
· Совету ветеранов микрорайона № 7 на проведение ко Дню Победы тематического вечера «Мы помним» с приглашением тружеников тыла, детей войны.
· Оказана помощь в приобретении пряжи для изготовления теплых вещей для участников СВО.
· [bookmark: _GoBack]Совету ветеранов микрорайона № 5 на проведение мероприятия к 8 Марта   «Дамские посиделки» с приглашением ветеранов из с. Пыскор. 
· Для проведения праздничных мероприятий ветеранам микрорайона № 5 приобретена колонка и флеш-накопитель.
· На проведение тематического праздника  ко Дню России «Россия – родина моя».

Депутат состоит в следующих комиссиях:
· Член комиссии Березниковской городской Думы по экономической политике
· Секретарь Комиссии по соблюдению депутатами Березниковской городской Думы ограничений и запретов, установленных федеральным законодательством в сфере противодействия коррупции
Комиссии при администрации города: 
· Организационный комитет по подготовке майских праздников
· Организационный комитет по подготовке и проведению Дня города
· Комиссия по присуждению премии «Признание» в сфере культуры
· Рабочая группа по благоустройству территорий расселенных домов

3. ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ НА 2024 год
· Консультирование жителей округа по различным вопросам через общественную приемную
· Взаимодействие с администрацией г.Березники и управляющими компаниями по дальнейшему благоустройству территории округа и ремонту объектов, находящихся в округе
· Активное вовлечение жителей округа в благоустройство придомовых территорий через вступление в муниципальные программы «Формирование современной  городской среды на территории муниципального образования «Город Березники» Пермского края»
· Поддержка муниципальных организаций, общественных объединений и гражданских инициатив
· Обустройство пешеходного тротуара вдоль межквартального проезда от спортивного комплекса ГБПОУ «Березниковский строительный техникум» к дому № 146 по ул. Свердлова и далее до дома № 140 по ул. Свердлова (вопрос на контроле у депутата)
· Контроль за качеством проведения работ по благоустройству придомовых территорий МКД № 37, № 39, № 142 по ул.Свердлова и № 85 по ул.Юбилейная (включены в Программу на 2024 г.)



